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                  CSÁTALJAI HÍREK 
  

Csátalja Község Önkormányzatának Lapja 
 

  
ÖNKORMÁNYZATI HÍREK 

 
TESTVÉRTELEPÜLÉS LETT 

BÁCSGYULAFALVA 
 

 
 A felvidéki Alsószeli után most egy délvidéki település 
lépett testvértelepülési kapcsolatba Csátaljával. 
 Az elmúlt év őszén látogatott el hozzánk 
Bácsgyulafalva küldöttsége, élén Keszég Kornél polgármes-
terrel. Mint elmondták – azzal a céllal, hogy az eddigi jó kap-
csolatot írásban is rögzítsük, s szélesítsük, testvértelepülési 
rangra emeljük. Barátaink nem voltak ismeretlenek számunk-
ra, hiszen a Csátaljai Székely Népdalkör fellépett már náluk, s 
viszont az ottani színjátszó csoport is már kétszer szerepelt 
Csátalján sikerrel.  
 Látogatásukat meghívás követte, melynek örömmel tett 
eleget képviselőtestületünk október 29-én.  
A bácsgyulafalvaiak ekkor ünnepelték a falualapítás évfordu-
lóját. Egy kézimunka kiállítást tekintettünk meg, majd a két 
testület együttes ülésen egyhangúlag támogatta a két falu test-
vértelepüléssé válását. Fő célok között szerepel: a két közös-
ség összekapcsolása a civilszervezetek, a közoktatás, a gazda-
ság terén, valamint közös részvétel európai unióbeli, határon 
átnyúló pályázaton. A testületi ülést szentmise, majd kulturális 
program követte. A műsor keretében Keszég Kornél 
Bácsgyulafalva és Kovács Antal Csátalja polgármestere aláír-
ták a testvértelepülési megállapodást.  
 
 Szanyiné Szabó Katalin  
 képviselő 
 

Segítség a hidegben 
 
Kemény hideggel és 25 éve nem esett nagy hóval köszöntött 
reánk a február. A leesett nagy hó ellenére a település útjai és 
járdái járhatóak voltak. Mind ezt szeretném megköszönni a  

 
Pannon Kft. (Szalai László és Vámos Ferenc) és a Híd-
Konzol Kft. (Bodnár Attila és neje Erdődi Éva) tulajdonosai-
nak, és a gépeket kezelő személyeknek, akik folyamatosan 
takaríttatták a havat az úttestről. Köszönet a Polgármesteri 
Hivatal fizikai állományának, akik szintén figyelemmel kísér-
ték a járdák állapotát és szükség esetén azonnal nekiláttak a 
hó eltakarításának. 
A Munkaügyi Központ közreműködésével 2012. február 1-től 
2012. március 31-ig 1 fő (Czakó Zsanett) közfoglalkoztatásá-
ra kerül sor, akinek feladata a településen élő időskorúakkal 
való napi kapcsolattartás, melynek keretében személyes felke-
reséssel tájékozódik az időskorúak fűtési, élelmezési helyzeté-
ről, egészségügyi állapotáról. 
 A Gemenci Erdő- és Vadgazdaság az önkormányzat-
nak a rendkívüli hideg időjárásra tekintettel fűrészipari hulla-
dékot kínált fel térítésmentesen. A településünkre felajánlott 
mennyiséget igyekeztünk a legrászorultabb személyeknek, 
családoknak biztosítani. Köszönet a felajánlónak! 
 Kérjük, hogy a járdán óvatosan közlekedjenek, mivel a 
tetőről lecsúszó, olvadó hó balesetet okozhat. Az ingatlanok 
előtt kérem, gondoskodjanak a járdák csúszásmentesítéséről.  
 
 Kovács Antal  
 polgármester 
 

HONOSÍTÁST KÉRŐK CSÁTALJÁN 
 
 

 
 
 Az Országgyűlés 2010. május 26-án fogadta el a ma-
gyar állampolgárságról szóló 1993. évi LV. törvény módosí-
tását, amely lehetővé tette 2011. január 1-jétől a határon túli 
magyarok egyszerűsített, kedvezményes honosítását. 
 Az érintettek éltek a számukra felkínált lehetőséggel, 
idáig szerte a világon, elsősorban Magyarországon 200000 
ember kérte a magyar állampolgárságot,  több,  mint 100000 
ember esküt tett. 
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 Csátaljára is érkeztek szép számmal kérelmezők Vajda-
ságból Bezdánból, Bácsgyulafalváról, Kuláról, Nemesmilitics-
ről, valamint  Amerikából, Új-Zélandról. 
 Megható, ahogy ezek az emberek megfogalmazták 
érzéseiket. Egy 68 éves nő elmondta, a honosítási emléklappal 
a szülei sírját keresi fel először, hogy elmondhassa, neki sike-
rült, hogy újra magyar lehessen. Ők is álmodtak erről, de nem 
érhették meg. Egy özvegyasszony - férje néhány hónapja 
hunyt el - férje kívánságát teljesítette azzal, hogy beadta az 
állampolgársági kérelmet. Bezdánból egy ember kerékpárral 
érkezett. Jöttek családosok és egyedülállók, aki tudta elhozta a 
szomszédját, barátját, ismerősét. A legidősebb kérelmező 89 
évesen döntött úgy, hogy kérelmezi visszahonosítását,  ő már 
volt magyar állampolgár, területelcsatolás miatt lett más állam 
polgára. A kisgyerekek- bár számukra a személyes megjelenés 
nem volt kötelező eskütételnél sem - örömmel jöttek szüleik-
kel. Volt, aki így fogalmazott: magyarnak érzem a gyökerei-
met, és azért kérem a magyar állampolgárságot, hogy eleget 
tegyek nemzeti öntudatomnak. Más azt hangsúlyozta,  így a 
Magyarországon élő rokonokkal lesz könnyebb a kapcsolattar-
tás. A legtöbben többnyelvű közösségben élnek, de családon 
belül kizárólag a magyar nyelvet használják, ápolják a magyar 
hagyományokat, kultúrát. A magyar állampolgárság számukra 
büszkeséget is jelent.  
 Elmondhatjuk, hogy élő kapcsolat keletkezett a külhoni 
magyarság és Magyarország között. 
 Csátalján 120 ember kérte a magyar állampolgárságot 
72-en közülük már esküt is tettek, így hazánk teljes jogú tagja-
ivá váltak. 
 Magukénak érezhetik immár Komáromi János Hazám 
című versének utolsó sorait: 

Ha azt érzem, Hazám... 
...Mit érzek én akkor? 
Érzem, hogy élek, 
érzem, hogy ember vagyok! 
Megérzem, hogy ide, 
hozzátok tartozom!  
    Horváthné Pivárszki Zsuzsanna 

anyakönyvvezető 
 

BÚCSÚ KUBATOV ANTALTÓL 
 

 
„Olyan csend van így Nélküled 
Hogy szinte hallani 
Amit még utoljára 
Akartál mondani” 
 
Tisztelt Gyászoló Család, Barátok, 
Munkatársak! 
 

Nem búcsúzni jöttünk ma ide, mert búcsúzni csak attól szok-
tunk, aki elmegy. Azért vagyunk most itt, hogy tiszteletünket 
tegyük egy kiváló ember, Kubatov Antal porai előtt.  
 Anti bácsi itt van most is közöttünk, mert nem felejtjük 
el, emlékét mindig őrizni fogjuk, mert csak az hal meg akit 
elfelejtenek. 
Hogy felejthetnénk el, mikor annyi mindent tett ezért a telepü-
lésért, melyet mindig magáénak érzett. 
Igaz nem csátaljai születésű, de itt érezte otthon magát. 
 Kubatov Antal Garán született 1928. július 13-án, sze-
gény családban. Az általános iskola elvégzése után, mint min- 

 
den szegény család gyermeke akkoriban, Ő is szolgálónak állt 
egy gazdag családhoz. 
A világháború után, amikor az állami gazdaságok létre jöttek, 
a garai állami gazdaságba ment dolgozni, és közben állatte-
nyésztést tanult. 
1952-ben Csávolyra került tanácstitkár helyettesnek, majd 
tanácstitkár lett. 
1963. április 28-án költöztek feleségével - Erzsi nénivel - 
Csátaljára. 
Anti bácsi az Új Tavasz tsz-ben állattenyésztési brigádvezető-
ként kezdett dolgozni, egy évig, amíg a tsz elnök beteg volt Ő 
helyettesítette. 
 1971-ben nevezték ki a községi tanács elnökének. 
Áldozatos munkájának köszönhetően megszépült a falu, min-
den ház kapott rózsatöveket, fákat ültettek, a községi park is 
megszépült, tavasszal rózsavirágba borult. 
Az iskolai épületek belseje megújult, új óvodát, bölcsödét, 
állatorvosi lakást építettek, társadalmi munkával, több utca 
szilárd burkolatot kapott, és ahol most állunk a ravatalozó 
épülete is az Ő munkáját dicséri. 
Hogy felejthetnénk el az emlékét, mikor bármerre is járunk a 
faluban, mindenhol találkozunk az Ő munkájának eredmé-
nyével. 
 Engedjék meg, hogy egy kis személyes emléket is 
megosszak Önökkel. Anti bácsit én közelebbről 2002-ben 
ismertem meg, amikor a polgármesteri választásra készültem. 
Tudtam, hogy Ő hosszú időn keresztül a falu első embere 
volt, ezért elmentem hozzá tanácsot kérni. Nagyon szívélye-
sen fogadott és hosszan elbeszélgettünk erről a munkáról, hisz 
csak a név változott / tanácselnökből polgármester lett / de az 
elvégzendő munka az nem A  településért felelősséggel dol-
gozni, jól dolgozni ez hivatást jelent. Nagyon sokat segítettek 
az Ő tapasztalatai, megfontolt tanácsai. Ez úton is köszönöm a 
segítségedet Tóni bácsi. Többet már nem tudsz segíteni, mert 
a Jó Isten magához szólított. Az utóbbi évek betegségei, és az 
idő felőrölték az erődet, és a szenvedésektől csak megváltást 
hozott az Úr hívó szava. 
 Én ezekkel a gondolatokkal kívánok tisztelegni 
Kubatov Antal előtt, a község, a községi önkormányzat és a 
magam nevében. Emléked mindig őrizzük, nyugodj békében! 

(Kovács Antal polgármester temetésen elhangzott beszéde) 
 
 

EGÉSZSÉGÜGY 
 

Az extrém téli hideg egészségkárosító hatása 
 
 Az orvosi praxisoknak küldött ANTSZ hírlevelet tesz-
szük közzé a hideg időjárással kapcsolatos tudnivalókról. A 
hőmérséklet és a halálozás összefüggése télen is kimutatható, 
bár nyáron sokkal szorosabb.  
 Az összes halálok miatti halálozás általában magasabb 
a téli hónapokban, mint nyáron. Télen a magasabb halandósá-
got elsősorban a légúti fertőző megbetegedések, influenza 
járványok okozzák, az influenza terjedését a magasabb téli 
hőmérséklet segíti elő. A nagy hideg nem kedvez a járványok 
terjedésének, viszont a szervezet lehűlése elősegítheti a fertő-
ző baktériumok, vírusok bejutását szervezetünkbe. További 
érdekes összefüggést figyeltek meg a havazás és a halálos 
szívrohamok között, amelynek oka úgy tűnik, inkább a téli 
csapadékhullás, nem pedig a téli hideg (Spitalnic 1996,  
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Gorjanc 1999). Budapesti adatok alapján a szakemberek ki-
mutatták, hogy télen a hőmérséklet csökkenése a szív- érrend-
szeri halálozás kockázatát mintegy 2%-kal növeli. Ez a hatás 
általában a hideghullám megérkezése után 3-7 nappal mutat-
ható ki. 
 Természetesen a fent leírt hatások mellett különös fi-
gyelmet kell fordítani a kihűlés, fagyhalál megelőzésére. Fel-
hívjuk a figyelmet, hogy a kihűlés veszélye nemcsak a szabad 
térben áll fenn, hanem belső térben is, ha tartósan -14 Co körü-
li hőmérsékleten tartózkodunk – főleg idősek, betegek, moz-
gásukban korlátozottak esetén fennáll a kihűlés veszélye. 
 Ha a hideg csapadékhullással és jegesedéssel is jár, 
megnő a balesetek, törések veszélye. Budapesti sürgősségi 
mentőhívások adatainak elemzése alapján megállapították, 
hogy az összes baleset aránya 5,5%-kal volt magasabb a 65 év 
felettiek körében az 1% gyakorisággal előforduló extrém hi-
deg (<-3,9°C napi átlaghőmérsékletű) napokon, legnagyobb 
mértékben a töréssel járó balesetek aránya növekszik 
Az extrém hideg szempontjából különösen nagy kockázatnak 
vannak kitéve az idősek, csecsemők, kisgyermekek, tinédzse-
rek, krónikus betegségben szenvedők, fizikálisan vagy mentá-
lisan korlátozottak, szociálisan hátrányos helyzetűek, hajlékta-
lanok. 

Tanácsok a hideg hatásának mérséklésére  
 A hideg hatásait megelőzhetjük megfelelő öltözködés-
sel, meleg ételek és italok fogyasztásával. Tömény alkoholos 
italok fogyasztása nem ajánlott, növeli a perifériás hőleadást, 
elősegíti a kihűlést! 
 A nagy hidegben az idősek lehetőleg ne menjenek a 
szabadba, és a megfelelő belső hőmérsékletet is biztosítani 
kell.  
 Ha fázik, vacog, fájdalmat vagy zsibbadást érez – ezek 
már a kihűlés vagy a fagyás előjelei! Előzze meg a további 
lehűlést testmozgással, vagy menjen belső térbe melegedni. 
 Ne fogjon meg hideg tárgyakat csupasz kézzel, viseljen 
kesztyűt! 
Mínusz 10 fok alatt feltétlenül viseljen kesztyűt! 
 Krónikus betegségben szenvedők lehetőleg ne tartóz-
kodjanak hosszú ideig a szabadban extrém hideg időben. Kér-
jék ki a kezelőorvos tanácsát a gyógyszerek adagjának esetle-
ges módosításáról! 
 A hidegben is fontos legalább napi 2 liter vagy több 
folyadék fogyasztása, ha kültérben sportol vagy dolgozik. 
 Öltözzön megfelelően: védje magát a széltől és az át-
nedvesedéstől. A nedves ruhákat minél előbb váltsa át. Visel-
jen természetes alapanyagú gyapjú vagy pamut alsó ruházatot. 
 Különösen figyeljen arra, hogy megfelelő cipőt, csiz-
mát viseljen, mert a lábfej hamar lehűl, lábujjak könnyen 
szenvedhetnek könnyebb-súlyosabb fagyási sérüléseket! Ha-
sonlóan védje kezét és a fejét is. 
 Ha autóval utazik, vigyen magával meleg takarót, ter-
moszban meleg folyadékot! 
 A lakáson belül is öltözzön rétegesen, a lábait is védje 
gyapjú zoknival, viseljen papucsot. 
Tegyen szőnyeget a padlóra, a nem tökéletesen záró nyílászá-
rók elé, ablak közé helyezzen párnát, szőnyeget. 
 Miről ismerhetjük fel a kihűlés jeleit?  
 Enyhe hideg esetén végtagjaink hidegek. Ha már vaco-
gunk, a testünk hőmérséklete jelenősen csökkent.  

 
Ha fájnak a végtagjaink és mozgásunk, figyelmünk lassul, ez 
már a súlyos kihűlés előjele, mozgással, vagy melegedő hely 
felkeresésével kell megelőzni a további kihűlést. 
Zsibbadás a kéz- és lábujjakban: fagyási sérülés kockázata 
fokozott! 
 Sápadt arc és halvány bőr: a  hideg hatás jelei: haladék-
talanul kezdje melegíteni az adott testrészt (pl. dörzsöléssel). 
 Ha a hidegben ritmuszavart, mellkasi fájdalmat, lég-
szomjat érez, hívjon orvosi segítséget. Ilyenkor nem szabad 
továbbfolytatni a fizikai aktivitást, mert az súlyosbíthatja 
állapotunkat! 
 

 A hideggel összefüggő betegségek és panaszok:  

 
Hideg hatására 
súlyosbodó kór-
képek vagy be-
következő beteg-
ségek  

Hideggel kapcsolatos 
tünetek és panaszok  

Hideggel kap-
csolatos sérü-
lések, balese-
tek:  

Légzőszervi meg-
betegedések sú-
lyosbodása: 
Asztma, KALB, 
orrfolyás 

Légzőszervi tünetek: 
Fokozott váladékterme-
lődés, légszomj, köhö-
gés, fulladás 

Fagyásos sérü-
lések 
  

Szív-érrendszeri 
megbetegedések 
súlyosbodása: 
Koszorúsér beteg-
ség, szívinfarktus, 
agyér betegségek 

Szív- érrendszeri pana-
szok: 
Mellkasi szorító fájda-
lom, ritmus zavar, lég-
szomj 

Fagyás követ-
keztében vég-
tagelhalás, 
Kihűlés 
 
 
 

Perifériás érbeteg-
ségek: 
Raynaud 
syndroma, kéz- és 
kar vibrációs 
syndroma 

Perifériás keringési tüne-
tek 
A végtagok, fedetlen 
testrészek (orr, fül) el-
színeződése: fehér, kék, 
piros szí, bizsergés, 
 zsibbadás, fájdalom  

Elcsúszás, 
elesés 

Vázizom rendsze-
ri betegségek: 
Carpal-tunnel 
syndroma, „feszes 
nyak” syndroma, 
ínhüvely gyulla-
dás 

Vázizom tünetek:  
Fájdalom, merevség, 
mozgáskorlátozottság,, 
érzészavar, izomgyenge-
ség 

  

Bőrgyógyászati 
problémák: 
Hideg urticaria, 
viszketés, 
psoriasis fellángo-
lása, atopiás 
dermatitis 

Bőrtünetek: 
Viszketés, kiütések, 
duzzadás, halvány bőr, 
vörösödés, 
folyadékgyülem 

  

 
(Forrás: Mäkinen & Hassi 2009).   
  
  
 Dr. Komáromi Mónika 
 háziorvos     
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VÖRÖSKERESZT HÍREK 

 

 
  
2011. november 29-én ismét megrendeztük az Önkormányzat-
tal közösen az Idősek Napját.  
 A köszöntés után egy vidám színdarabot a 
Bácsgyulafalvai amatőr színjátszó csoport adott elő. Babgu-
lyással és kaláccsal vendégeltük meg a megjelent időseket és 
vendégeket. Sajnos elég kevés idős jött el, így a megmaradt 
ételt szétosztottuk a községben az arra rászorulóknak, közel 
50-60 adagot. Köszönet jár a konyhás lányoknak, akik minden 
évben társadalmi munkában, nagyon szívesen elvállalják és 
elkészítik az ebédet. Köszönet a támogatóknak, a vöröskeresz-
tes aktiváknak, az Önkormányzatnak a gördülékeny lebonyolí-
tásért. Mint minden évben most is köszöntöttük Polgármester 
úrral, otthonukban a két legidősebb csátaljai polgárt, László 
Istvánné Regina néni 98 éves, Sánta Alajos bácsi 97 éves. 
/Azóta már mindkettő betöltötte a 99 és 98 évet is/. 
 December 2-án ingyenes ruhaosztást szerveztünk. 
 Hamarosan megkapják az aktivák az idei vöröskereszt 
bélyegeket, kérem, hogy minél többen támogassák a szerveze-
tet.  
 A legközelebbi véradás február 29-én lesz 10-13 óráig a 
Művelődési Házban. Aki tud, jöjjön el! 
 
 Földes Istvánné  
 vk. titkár 

 
 

OKTATÁS 
 

ISKOLA 
 

Csátalja-Nagybaracska ÁMK 
Csátaljai Általános Iskolája 

 
Köszönetnyilvánítás 
 A TIOP pályázat útján beszerzett interaktív táblák 
használatával megpróbáljuk a tanulók számára az elsajátítandó 
ismereteket szemléletesebbé, érthetőbbé tenni. A digitális 
tananyagok készítése gyakorlatot feltételező, időigényes tevé-
kenység. Ezért a nagyobb tankönyvkiadók a kész programok 
egyre szélesebb palettáját kínálják megvásárlásra az iskolák-
nak. 
 A Pannon Kft. (Dr. Vámos Ferenc) jelentős anyagi 
támogatása révén 20 db interaktív programcsomagot vásárol-
hattunk tanulóink számára. A fizika, kémia, matematika, bio-
lógia, természetismeret, történelem, német és szövegértés-
szövegalkotás különböző témaköreit felölelő digitális tan-
anyagok nagy segítséget nyújtanak az ismeretek eredménye-
sebb elsajátításában. Motiválják a diákokat, megfelelnek a 
világ elvárásainak, ahol a kép, a hang és az interaktivitás fon-
tos szerepet játszik.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
  

Az iskola tanulói és pedagógusai nevében köszönjük szépen a 
támogatást! 

 
Alsósok farsangi bálja 

            

 
  

 2012. január 22-én, vasárnap délután került sor a ha-
gyományos farsangi bálra. Örömünkre a gyerekek nagy része 
jelmezt öltött magára. A verseny eredményhirdetése nagy 
fejtörést okozott a zsűrinek, hiszen sok ötletes, saját készítésű 
kosztüm volt. Minden résztvevő csokoládé jutalomban része-
sült, így annak se kellett szomorkodnia, aki nem ért el helye-
zést.  Jó hangulatú, kellemes délutánt tölthetett el minden 
gyerek és felnőtt, aki részt vett ezen a rendezvényen. Köszö-
netünket fejezzük ki mindazoknak, akik felajánlásokkal vagy 
segítségükkel támogatták az alsó tagozatos nevelők szervező 
munkáját.  

 
Szalagavató 
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 2012. február 5-én volt a 8. osztályosok szalagavató 
ünnepsége. A szalagtűzés műsora után a végzősök iskolai 
életéből láthattak ppt-bemutatót a vendégek. 
 Ezúton is megköszönjük az anyagi és szolgáltatási hoz-
zájárulást, amelyben támogatóink voltak: Bodnár Attila és 
Bodnárné Erdődi Éva, Gallóné Petike Éva, Heipl János, Czakó 
Andrásné, Orbánné Bőthe Anita, Tüskéné Beréti Andrea, 
Papp Istvánné, Sántáné Erős Zsuzsanna,  
Illés Gáborné, Pálinkás Bálintné, Illés Zoltán, Aladics István, 
Röckl Kornélia, Talpainé Jámbor Mária, Talpai Nándor. 
Szervezők: a 7. osztály, osztályfőnök és a szülők 
 

Kérjük, hogy adója 1 %-val támogassa a  
Csátaljai Iskoláért Alapítványt! 

Az alapítvány adószáma: 
18 353 729 – 1 – 03 
Előre is köszönjük. 

 
 

KULTÚRA 
  

KIÁLLÍTÁS MEGNYITÓ 
 

  
  

 Az már köztudott, hogy a falunkban élők kultúra és 
művészet szerető, értő emberek. Mégis a meglepetés erejével 
hatott, amikor a csátaljáról elszármazott Kovács János és 
édesanyja Hegedűs Anna kiállítás megnyitójára 103-an gyűl-
tünk össze. A zsúfolásig megtelt kiállító teremben kellemes 
perceket töltöttünk el együtt. A falubeliek meleg szeretettel 
fogadták az egykor csátalján élő alkotókat. 
 Ezúton mondunk köszönetet mindazoknak, akik érdek-
lődésükkel, segítő közreműködésükkel – így vagy úgy – ré-
szesei voltak a két hétig tartó tárlatnak. 
 
 Szanyiné Szabó Katalin 
 művelődésszervező 

 
„Most jöttem Erdélyből…” 

 

 

  

 A Csátaljai Székely Népdalkör a 2011-es évben is hagyomá-
nyosan bensőséges műsorral készült karácsonyra.  
 Két településen is felléptünk. Garán ádvent 3. vasár-
napján a községi gyertyagyújtás alkalmából énekeltünk. Ezt 
követően december 17-én Bácsgyulafalvára vittük a bukovi-
nai székely betlehemes játékunkat és a legszebb karácsonyi 
kórusműveket. 
 Az elmúlt év legfontosabb eseményei közé tartozik, 
hogy elkészült két CD lemezünk is, amelyeken a székely 
népdalcsokrokat szólaltatja meg együttesünk. Kapható a mű-
velődési házban. Jó szívvel ajánljuk minden népdalszerető-
nek. 
 Takács Mátyás 
  kórusvezető 

 
ÉLETMÓD KLUB  

 
Mint ismeretes az Életmód Klub minden negyedévben tartja a 
névnapi ünnepséget. December hónapban tartottuk a IV. ne-
gyedévit, köszöntve a névnaposokat és egyben megünnepel-
tük a karácsonyt. Szerény kis ajándékkal köszöntöttük és 
kívántunk kellemes karácsonyi ünnepeket, boldog új eszten-
dőt a klubtagoknak, azzal a szándékkal, hogy új erővel kezd-
jük a 2012. évet, illetve a klub életét.  
A klub 2012. évi programja: 
 Főbb feladatunk a klubtagok összetartása, tagok növe-
lése, a közösségi életre nevelése. Legfőbb feladatunk a klub-
tagoknak és a lakosságnak felvilágosító egészségügyi előadá-
sokkal elmondani, hogy hogyan kell egészségesen élni. Moz-
gási lehetőségeket biztosítani a klubon belül. Védjük meg a 
község tiszta és egészséges környezetét. Tegyünk meg min-
dent annak érdekében, hogy előzzük meg a betegségeket. 
(cigarettázás, nagy mennyiségű italozás, drogfogyasztás és 
sorolhatnám tovább). 
 Szervezzünk minél több rendezvényt: névnapi-, nőnapi 
ünnepség, egészségügyi, természetgyógyászati előadások, 
falunapon részvétel, háromnapos kirándulás gyógyfürdőbe, 
valamint ismerd meg hazádat program, mórahalmi egynapos 
fürdőzés több esetben. Közösségi élet tovább fejlesztése 
Dunaszekcső, Nagybaracska, Bajai nyugdíjas klubokkal. A 
Bács-Kiskun Megyei Nyugdíjas Érdekvédelmi Egyesületi 
rendezvényeken való részvétel. Pl. juniális ünnepség, október 
1-jén idősek napi-, karácsonyi ünnepség stb. A klub tagja az 
egyesületnek, negyedévi üléseken való részvétel. Az Életmód 
klub kéthetenként tartja összejöveteleit, foglalkozásait. Ren-
delkezünk vérnyomás-, vércukor mérővel, masszírozó fotel-
lel, szobakerékpárral, amit bármikor lehet használni. Mérjük a 
vérnyomást, vércukrot, szervezzük az asszonytornát, nyári 
hónapokban kerékpározást Garáig és vissza. Klubfoglalkozá-
sokon sütünk, főzünk, teázunk, beszélgetünk, kulturális életet 
élünk. Bárkit szívesen látunk tagjaink között.  
 
 Kubatov Antalné 
 klubvezető 

 
SZÉKELY KÖR 

 
 2012. január 14-én immár 5. alkalommal rendeztük 
meg a Székely bált, melynek idén újra a Művelődési Ház volt 
a helyszíne. 
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A CSÁTALJAI HÍREK 
megjelenik papíron 100 példányban, illetve olvasható 

a www.csatalja.hu oldalon. 
Felelős kiadó: Kovács Antal polgármester 

e-mail cím: polghiv@csatalja.hu, 
muvhazcsatalja@freemail.hu 

 

 
  
Az Istrimfli néptánccsoport moldvai és bukovinai táncokat 
adott elő, nagy sikert aratva. 
A bemutató után megkezdődött a hajnalig tartó mulatság, 
amihez Szabó Attila és Varga Róbert „húzta” a talp alá valót. 
 Köszönjük szponzoraink támogatását, a székelykör 
tagjainak, valamint a bál más résztvevőinek tombola felajánlá-
sait és minden segítőnk munkáját, amivel színvonalasabbá 
tehettük rendezvényünket. 
2012. február 19-én du.4 órakor Emelt fővel- Bukovinai szé-
kelyek Magyarországon 1941-2011 címmel fotókiállítást nyi-
tunk meg. 
 Ezt követően 16 óra 30-kor Húshagyati vígasság cím-
mel farsangi mulatságot rendezünk, melyen fellépnek a 
Csátaljai Székely Népdalkör tagjai, a Csátaljai Székelyek 
Baráti Körének néptánc csoportjai, óvodások, az alsós Vigána 
néptánccsoport, és az Istrimfli néptánccsoport. 
     A műsoruk után szeretettel várunk mindenkit egy kis far-
sangi mulatságra lilahagymás zsíros kenyérre és teára. 
 
 Nászainé Fazekas Franciska 
 

„Elröppent immár fél évszázad…” 
 

„Elröppent immár fél évszázad,  
hogy ifjúságuk hajnalán 
Az Élet útnak együtt vágtak,  
friss hittel, egymás oldalán. 
  
Köszönjük azt, hogy gondban, bajban 
egymást emelni volt erő 
És napsütésben, zivatarban 
a szeretet volt az emelő. 
  
Három buksi fejnek, kérdő szemnek 
jutott mosoly és szeretet, 
hogy mire ők is útrakeltek 
vigyék a fészek- meleget. 
  
Uram! Ezerszer hála Néked 
és áldást kérő bizalom 
óvja, vezesse tiszta fényed 
továbbra is őket útjukon.” 
 
 Három fiuk, hat unokájuk és családtagjaik nevében 
szeretettel gratulálunk Horváth Pálnak és feleségének született 
Kurkó Mártának, akik 50 évvel ezelőtt 1961. október 18-án 
kötöttek házasságot Csátalján. 
  

 
OSZTÁLYTALÁLKOZÓ 

 
 2011. október 22-én osztálytalálkozóra gyűltünk össze 
abban az osztályban ahonnan 53 éve elballagtunk. Szeretett 
osztályfőnökünk – Orosz Ernő – osztálytársak, családtagok 
arról beszélgettünk, ki hogyan került Csátaljára. Megrendítő 
történetek hangzottak el. Megtekintettük az Iskola múzeumot, 
ahol felidéztük régi élményeinket. Ezután ebéd következett a 
Művelődési Házban, amelyet Márton Árpád osztálytársunk – 
Kurucz Erzsi férje – főzött. Kenyeret, kalácsot, süteményt, 
Firányi Ferenc – Beck Anna osztálytársunk férje biztosított. 
Köszönet nekik érte. Vidám beszélgetés, dalolás zárta a napot. 
Ha Isten is úgy akarja, találkozunk két év múlva! 
  

 
 Péter Győzőné 
 

Üzenet a múltból 
 
 Bármit is hoz a jövendő, kérve kérek minden magyart, 
aki e névre méltó és akár otthon szenved némán az idegen 
uralom alatt, akár kiüldözötten keres magának és családjának 
fedelet meg falatot széles e világon: temessen el minden párt-
viszályt és személyes perpatvart, és csak egyetlen egy célra 
vesse tekintetét, fordítsa minden erejét, és csakis ezért dol-
gozzék, meg imádkozzék. Ez a cél mindnyájunk közös szent 
célja: Magyarország felszabadítása. Gondoljunk szüntelenül 
azokra, akik a legtöbbet, életüket áldozták édes hazánkért, és 
hadifoglyainkra, akik még mindig idegenben szenvednek- 
hogy áldozatuk ne legyen hiábavaló. 
 A magyar népnek, de különösen a magyar parasztnak 
emelkedett színvonalú a gondolkodás módja. Ha a magyar 
parasztság, a mifajtánk életforrása, századokon át tanúsított 
nemzeti érzését, Istenbe vetett hitét, tiszta erkölcsét, katonai 
vitézségét és szorgos munkakedvét a terror és az idegen meg-
szállás megpróbáltatásai közt is megőrzi, ha nem támogatja a 
hatalomra éhes politikai törtetőket, akik osztálygyűlöletet 
hirdetnek és a tömegek alacsony ösztöneit ingerlik, akkor 
majd egy napon ismét valóra válik a magyar szabadság. 
E szabadságvédelmének és megőrzésének szenteltem élete-
met. 

 
 

 
 


